

### Öt új miniszter:

# Ortutay, Mihályfi, Nyárády, Dinnyés és Veres Péter

## pénteken teszi le az esküt

sület, amelynek ő az elnöke, évi költséghatárát 280.000 forintot tesz ki, míg a közoktatásügyi minisztérium a testnevelési célokra mindössze 280.000 forintot kíván fordítani. A minisztériumnak mindent el kell követni, hogy a testnevelési és sportcélokra megteremtse a fedezetet, különös tekintettel a jövőévi londoni olimpiászra. (Taps.)

### A többi felekezeti ellen izgat a hittankönyv

Fischer József (szociáldemokrata) volt a következő szónok, aki példák mutatóval rá arra, hogy a régi tankönyvek kicserélése nemcsak politikai szempontból, hanem tárgyi szempontból is sürgős.

Ezek a tankönyvek nem tudást, hanem tudatlanságot terjesztettek

A gimnázium VIII. osztályában használt történelmi könyvben az 1918-19-es forradalomról szóló fejezetben például a következő mondat áll: „Kunfi Zsigmond, hat hétre fel-függesztette, majd végleg megszüntette az osztályharcot.” (Derülttség.) Dr. Schütz Antal által írt katolikus hittankönyvben, amely 1940-ben jelent meg, ez a mondat szerepel: „Végül nem is becsületese ember, aki azt tartja, hogy minden vallás egyformán jó.”

Ez a mondat egymagában is kimeríti a hitfelekezeti elleni izgatást.

Nem engedjük majd, hogy vallás-oktatás ürve alatt politikai manővert folytathassanak, éppen azért, mert mi a gondolat, és vallás-szabadság elvi alapján állunk. A tankönyveket a haladó szellemiségnek megfelelően reformálni kell. A tankönyvekből és az iskolai oktatásból a felekezeti izgatást ki kell küszöbölni még akkor is, ha ennek bármilyen mély gyökerei vannak. Végül javasolja, hogy az iskolai bizonyítványokból és egyéb iratokból a hitfelekezeti feltüntetést hagyják ki. (Taps a baloldalon.)

Dénes István (pártonkívüli) második felhívásában is nagy zaj közbe-megismételte a Faragó elvtárs eddigi támadásait.

Este 6 órakor az elnök a vitát lezárta és a nemzetgyűlés a közoktatásügyi minisztérium költségvetését részleteiben is elfogadta. A Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja, amelyen folytatják a költségvetés tárgyalását.

A nemzetgyűlés folyosóján a képviselők pártállásra való tekintet nélkül nagy megdöbbenéssel vették a hírt, hogy Bundzsák István elvtárs, a Szociáldemokrata Párt képviselője és régi, hosszú évtizedek óta kirobbant harcosa Kiskunhalason elhunyt, Bundzsák István elvtárs január vége óta betegeskedett. Temetése szombaton délután 3 óra kor lesz Kiskunhalason. A temetésre a szociáldemokrata parlamenti frakció részéről többen leutaznak és a gyászbeszédet Kéthly Anna elvtárs mondja.

Bundzsák István elvtárs életének és munkásságának jelentőségének méltatására szombati számunkban még visszatérünk.

### Őrizetbe vették az amerikai katonai hatóságok Horthyt

A „Newsweek” című amerikai lap jelentése szerint az amerikai katonai hatóságok Bajországhoz őrizetben tartják Horthy Miklóst, Magyarország volt kormányzóját. Tehát nem mint „előkelő vendég” él ott.

Az lap ezt a közleményt abból az alkalomból közli, hogy Jugoszlávia a németországi amerikai zóna katonai hatóságaitól Horthyt kikérte.

— Irányítható fatalizmus címmel dr. Surányi Gyula egy. m. tanár tart előadást a Népművelési Központ Szabad Egyetemén ma d. n. 6 órakor (Múzeum körút 6-8).

Osztörtök reggelre hosszas válság után a belpolitikai életet a megnyugvás jellemezte. Delelőtt 10 órakor összehívték a pártok vezetőit, hogy még a minisztertanács előtt megoldják a megüresedett és a kicserélendő miniszteri tisztségek kérdését. A pártközi értekezlet elég röviden végzett: a közoktatásügyi tisztséget Ortutay Gyula, a tájékoztatásügyet Mihályfi Ernő, az építésügyi tisztséget Veres Péter, a pénzügyminisztériumot pedig Nyárády Miklós kapta meg. Az építésügyi államtitkár Borbíró Virgil lesz.

Az egyetlen hosszabb időt igénybevevő probléma a honvédelmi tárca betöltése volt, végül is Dinnyés Lajos személyében állapodtak meg. Az új miniszterek pénteken teszik le az esküt.

A késő délutáni órákban a parlament büféjében megbeszélésre ül össze a Kiszgazdapártból szedán ki-

zari öt képviselő és a legnagyobb meglepetésre, egyszeresre özvgy Bajcsy Zsilinszky Endréné is közéjük áll, aki hír szerint bejelentésével a Kiszgazdapártnak. Az „ötök” ezzel „hatok”-ká alakultak át és hosszas megbeszélés után, még mindig nem döntöttek afelől, vajjon pártonkívüliek maradnak-e, vagy belépnek-e a Szabadságpártba. A Szabadságpárt mindenestre igényezte a kapcsolatot velük felvenni, ami nem is vett igénybe nagyobb fáradságot.

Szombaton egyébként többszöri ígéretes után valóban megindul a Szabadságpárt napilapja, a „Hollanap”, amelynek főszerkesztője Sulyok Dezso felelős szerkesztője Cs. Halász Lajos és főszerkesztője Suly Dezso. A lap reggeli lap lesz és szerkesztősége a Légrádi-nyomda épületében talált otthonra.

### Truman beszédét az amerikai törvényhozás minden eddigénél hevesebb vitája követi majd

Truman beszéde áll az egész világ figyelmének középpontjában, szövegét tanulmányozza a nagy diplomácia, jelentőségével és várható kihatásával foglalkoznak az vezető sajtóorgánumok, tárgyalja, vitatja az „úcsa embere.”

A „Times”, a legkonzervatívabb és leghiggadtabb újság is azt írja: ha a kongresszus jóváhagyja Truman kérését, új korszak nyílik meg a nemzetközi politikában.

Nyilvánvalóan befolyásolják az elnök kijelentései a moszkvai értekezletet is, eldönthetik majd a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok viszonyát. Ettől függ egybehangzó vélemények szerint a világ jövője. Fontos tehát Vandenberg amerikai szenátorának — aki köztudomásán nem az ügyvezető amerikai „baloldal” embere — kijelentése arról, hogy feltétlenül szükséges az amerikai-szovjet megértés és ezért kell nyílt lapokkal játszani. Egy angol lap (a kommunista Daily Worker) azt írja: Anglia közvetítő lehet az amerikai és a szovjet álláspontra között.

A londoni rádió egyébként azt jelenti, hogy

előreláthatóan az amerikai törvényhozás történetének leghevesebb vitája alakul majd ki Truman javaslatára nyomán.

Az ellentétek nem annyira a görög-

török kölcsön kérdésében csapnak majd össze, mint inkább az amerikai külpolitika új irányvonalát ügyében.

### Spaak elvtárs kapott megbízást a belga kormányalakításra

(Brüsszel. — Reuter.) Spaak elvtárs, a szerdán lemondott belga kormány szocialista külügyminisztere kapott megbízást az új kormány megalakítására.

### VILLÁMHÍREK

A Szovjet-Öntő Legfelső Tanácsának elnöksége más beosztást adott Kaganovics Lázárnak, a Szovjet-Öntő miniszterelnök-helyettesének és az építőipari anyagminisztérium vezetőjének.

Az angol kormány gazdasági politikájával kapcsolatban ellenséki bizalmatlansági indítványt az alsóház 574 szavazattal 198 ellenében lezavarta.

Az Egyesült Államok szenátusa megszavazta azt az indítványt, hogy az amerikai elnökök leghosszabb szolgálati ideje négy évről hatra emelkedjen.

Az amerikai munkaügyi miniszter kijelentette a képviselőházban, hogy a kommunista párt működését az Egyesült Államokban törvénnyel kellene megtiltani.

Angliába érkezett a Szovjet-Öntő Legfelső Tanácsának küldöttsége.

### Károlyi Mihályné és Szentgyörgyi Albert fővédnökségével megalakult a Népkönyvtárak Akad. Szervező Országos Bizottság

Közéletünkben divatos a magyar könyvkiadás, a magyar könyv, a városi és falusi dolgozók kulturális fölemelésének kérdéséről beszélni. Több oldalról is megállapítást nyert, hogy a magyar könyvkiadás a felszabadulás óta bizonyos kezdeti nehézségek után újra rálépett a számára biztos piacot nyújtó polgári és kispolgári rétegek felzésének kiszolgálására, megállapítást nyert, hogy a dolgozók, különösen a szegény parasztság, ma sem vált könyvvásárló és az irodalmat befolyásoló tényezővé.

A könyvek tehát ma is legnagyobb részben nem a dolgozók részére íródnak, s a jó könyveknek is gyakran olyan magas az ára, hogy a dolgozók számára nem utolsó sorban ezért hozzáférhetetlenek.

szerint befolyást gyakoroljunk. A Bizottság fővédnökségét Károlyi Mihályné és Szentgyörgyi Albert vállalták előtérbevevő az, hogy demokráciánknak nemcsak gazdaságilag és politikailag, de kulturális téren is haladnia kell, hogy nemcsak formailag, de lényegesen is meg kell adni a lehetőséget a dolgozóknak a kultúrához és műveltséghez való joguk gyakorlására.

A N. Sz. O. B. célkitűzése, még ebben az évben 1000 elsősorban vidéki népkönyvtárat létesíteni és úgy ezeket, mint a már meglévőket rendszeresen jó és haladózellenes könyvekkel és a könyvtár berendezéséhez szükséges nyom. alványokkal ellátni.

Az anyagi eszközök egy részének előteremtésére a N. Sz. O. B. tárgysorszájékat rendez, melynek húzása már március 20-án lesz.

Aki a sorsjegyeket megvásárolja, értékes tárgyakhoz juthat és hozzájárul, hogy a falvak és a városok dolgozóhoz eljussanak a jó és haladózellenes könyvek.

Hiszük, hogy a demokrácia minden őszinte híve támogatni fogja a népkönyvtárakat.

### Kinek a nevében?

Az ellenforradalom ismét szakadt téllé, a demokráciában. Mindeközben támadás indult azok ellen, akik a fizikailag és szellemileg teljesen lerombolt Műgytemet helyre akarták állítani és a nagyhirű egyetemet ismét magas színvonalra emelni. A támogatást a „Magyar Nemzet”-en keresztül intézte egy 65-negyven tagú hallgatói akciónál, hogy a tehetségesség után most tisztázott tehetséges gurúkat készítsék a Műgytemet ifjúsági élének vezetőjévé. Rosszindulatú támadására nem is válaszoltunk, hiszen a közelgő hétfői ülésén, hogy milyen munkát fogunk végezni és az eredmények tanni lesznek alkotásainknak. Egyet azonban megjegyeztük:

a múltban lezajlott évfolyam-választások nem voltak elváltválasztások, mert a Technikus Kör alapszabályai közgyűléses választást írtak elő.

A Technikus Kör felosztására spekuláló ellenforradalmárnak megemlítjük, hogy a Műgytemet iránt a közelmúltban, mind a munkásság, mind a technikai értelmiség részéről élénk érdeklődés tapasztalható. A győri vasgyár a főváros üzemei sokszor tájmunkával termelnek felszereléseket a Műgytemet részére. Ez előlegezett bizalom a demokrátiánk diákság iránt.

Hiszük, hogy a magyar munkásság egy ellenforradalmi „nyálmak” semmi körülmények között egy kulpácst sem készítené el.

A nemzetnek is, az ifjúságnak is tehát létezőké egy szívvel és lelkével megnyilvánulásában és munkájában demokrátiánk Technikus Kör.

Végül pedig kíváncsok lennénk, hogy kinek a nevében íródott ez a támadás. A Műgytemet pártonkívüli hallgatói és a Kiszgazdapárt is elfogadta a Baloldali Blokk tervet és együtt indult a demokratikus baloldallal a választási küzdelemben. Csodálkozunk, hogy most, amikor a megbékélés érdekében mindenki áldozatot hozott, néhány bukkolt apostol az újonnan alakult és élénkítségéből összesöpört pártalakulásnak nevében, nem lehet tudni, milyen ellen-szolgáltatásért megzavarni igyekeznek az egyetemi életet. Aláírás

### GAZDASÁGI ÉLET

Barátságos hangulat az értéktőzsdén. A két nap óta baró barátságos hangulat a csütörtöki értéktőzsdén megérezhető, és mivel vélti megbízások az egyre javuló keresletet alátámasztották, a részvények továbbemelkedő árszintet értek el. Zárást lele a kereslet elcsúszásait és az általános árszint kissé esökkent.

A postakártyaképzés februári forgalma. A takarékszövetkezetekben a betétek 1.815.537 forinttal mutáltak felül a visszalételeket. A betétállomány február végén 12.265.493 forint volt. A csekküzletében a jóváírások 2.363.877 forinttal haladták túl a megterheléseket. A csekkbetétek állománya február hó végén 202.526.190 forint volt. A csekküzlet-tulajdonosok száma 55.638 volt.

A Bécsben tárgyaló magyar kereskedelmi küldöttség Párizsba utazik. A Bécsben tárgyaló magyar gazdasági küldöttség szerdán részveti kárah volt miniszter, az osztrák kereskedelmi és iparkamara elnöke ebédjén. Este Zimmermann pénzügyminiszter adott fogadást a magyar küldöttség tiszteletére. A magyar küldöttség este az Arberberg-expresszsel Párizsba utazik, hogy résztvegyen a francia-magyar vegyesbizottság tárgyalásán.

Kétezerhatvashatvan vagón a napi széntermelés. Széntemelésünk állandóan fokozódik és a legutóbbi jelentések napi 2670 vagón termelésről számolnak be. Ez az eddigi eredményeket felülmúló esztendőjelölés igen előnyös hatása ipari termelésünk fokozása szempontjából.

Minőségi termelés vagy nyomor. Pásztor József Mihály elvtárs, a Magyar Külkereskedelmi Igazgatóság elnöke, csütörtökön délután a párt intellektuális (közgazdasági) csoportjában érdekes előadást tartott a minőségi termelés bevezetéséről. Kifejtette, hogy nemcsak megindul az elkecsesedett verseny a kivitel piacokért és Magyarország ebben a versenyben csak úgy állja meg a helyét, ha a minőségi termelésre tér át. Svájc a minőségi termeléssel érte el, hogy az 1938. évben 11 milliárd pengő értékű árut vitt ki külföldre, míg Magyarország csak 582 millió pengő értékűt. Néhány mezőgazdasági és ipari cikkünk máris világhírnek örvend. A minőségi termelés sürgősen és természetesen meg kell változtatni és be kell illeszteni a most készülő hároméves tervbe.

— Gyaról dr. Rabinovszky Máriusz beszél ma d. n. 6 órakor a Fővárosi Népművelési Központ Szabad Egyetemén (Múzeum körút 6-8).